

主題：七十年滿

目標：明白並與神的心意對齊。

經文：代下三六 21-22；拉一 1-2；但九 2-3

### 主日信息綱要

前言：若明白「歷史屬於神」並與神對齊，不僅能看見神在歷史中掌權，個人的生命也能在其中發揮影響力。

一、七十年：不僅是台北靈糧堂的七十年，聖經多次提到「七十年」，台灣過去七十年也發生許多事情。

1. 歷史的主 (History)：神在人的國中掌權 (箴二一 1；但四 17)：尼布甲尼撒、亞哈隨魯王、古列、大利烏、亞達薛西：猶大國亡國、被擄前，神的話臨到先知耶利米：七十年後，以色列人將歸回耶路撒冷並重建聖殿。七十年將滿時，但以理得知此預言並開始為此禁食禱告；之後，神又感動波斯王古列 (居魯士) 下詔，讓被擄的以色列人歸回並建殿。由此可知，無論好王、壞王，都無法攔阻神在人的國中掌權；上述不認識耶和華的外邦王，受身邊敬虔的屬神百姓影響 (但以理、末底改、以斯帖、尼希米等)，也按神心意行而翻轉了歷史。

2. 豈只靈糧堂七十週年 (歷史背景)：靈糧堂、信義會、浸信會、行道會、浸信宣道會、中佈會：七十年前的台灣只有台語教會，上述國語宗派大多於國共內戰期間遷到台灣，這幾年也陸續歡慶建堂七十年。當時基督信仰在中國大陸受到極大逼迫，然而最艱困的文革時期卻是中國地下教會最蓬勃的時刻；王明道、倪柝聲等傳道人雖因信仰下監，其著作卻大大影響華人、甚至西方世界。可見——即使在最黑暗的時刻，神仍掌權。

二、七十年中的關鍵一少數上升的渦漩：歷史的主也在人的身上工作，使之成為與神對齊的「關鍵少數」。以色列的「餘民」在困難中看見並回應神的心意，蒙神賜下智慧與奇妙的機會。

1. 巴比倫帝國中關鍵少數：但以理及三個朋友：他們在外邦中分別為聖、敬畏耶和華神，使掌權者看出神的智慧和保守與他們同在；甚至幾番改朝換代後，神仍使用但以理服事新王。

2. 歸回建殿關鍵少數：所羅巴伯 (摩西第二)、耶書亞、哈該、撒迦利亞：被擄滿七十年時，神興起餘民中的關鍵少數 (上述領袖) 帶領百姓歸回，並得王的資助重修聖殿。雖仇敵攔阻，但神透過先知鼓勵而順利完工。

3. 回歸的建城關鍵少數：尼希米：聖殿雖重建，但耶路撒冷城牆遭毀壞；尼希米起來成為關鍵少數，重修城牆。

4. 台灣教會的這七十年：七十年前的台灣牧者努力「傳福音、建造教會」；後續的教會領袖則致力於「建造教會，擴展神國度」，帶來跨教會、宗派及世代的合一，對國家、城市有更大影響力，並藉台灣教會的合一祝福列國。「靈糧七十堂慶」不只是活動，更是向神回應、對齊並進入另一個階段的關鍵時刻。

三、承先啟後的以斯拉：

1. 神施恩的手的幫助是一切漩渦轉漩的關鍵 (拉七 6、9-10)；2. 以斯拉在關鍵少數中的關鍵角色 (拉七 13-22)：不僅聖殿、城牆等硬體重建，神也興起以斯拉，建造百姓成為聖潔的子民。以斯拉如同關鍵的橋樑，他的品格、專業素養皆被亞達薛西王看見，不僅派他回耶路撒冷協助恢復聖殿的崇拜，更給予財務上的幫助，讓以斯拉得以建造神百姓的靈命。感謝神在台北靈糧堂也興起許多關鍵人物來建造神的百姓。

3. 耶和華的靈在君王的勢力與人神聖才能中的終極角色 (亞四 6-7)：我們不是倚靠勢力和才能，但也不逃避、不排斥專業能力的培養。當教會倚靠聖靈，並以智慧與政府互動，執政者看見神透過教會做奇妙的工作，就會來尋求教會的協助。

結語：願我們都看見並回應神的心意，成為關鍵的少數，建造教會，讓神國降臨台灣，台灣成為列國的祝福！

### 主日信息討論題目 (30 分鐘)

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點 (至高者在人的國中掌權……)。(5)

問題一：請分享——個人曾經歷何事，使你相信神是「在歷史中掌權的神」？(10)

問題二：從主日信息及經文分享——講員提到哪些歷史中神興起的關鍵少數？他們如何在所處的世代與神對齊？

### 回應 (10 分鐘)

回應一：在小組中分享——神的心意是「透過台灣教會祝福列國」，個人願意作何調整來與神對齊，回應神的心意？彼此代禱，求神不但使用我們建造教會，並差遣我們加速神國的降臨，成全祂的旨意。

回應二：小組長以敬畏神的心宣讀箴二一 1、但四 17、亞四 6；祝福每一位組員，在世代傳承中成為關鍵少數，生命向神對齊，完成神的託付與使命。

### 金句背誦 箴二一 1、但四 17、亞四 6

◎本材料是根據周神助牧師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂牧養支援處教育訓練部所有。



# 藍火代禱信

2024/9/22-2024/9/28

## 一. 為小組

為兄弟工作職場祝福蒙神賜福和指引禱告。箴 16:9「人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步。」在公司行號盤點及編列預算之時，求主也幫助我們個人自我檢視自我角色與定位，無論是職場中的工作職責、對未來方向是否需要調整、或是生命角色中生活是否需要取捨，都求主幫助我們安靜來到主面前盤點，並尋求聖靈的啟示和指引。懇求主賜我們智慧超前部署，恩膏我們在職場有突破與卓越的能力。

## 二. 為教會

為興起禱告火網保護牧者領袖、肢體和家人禱告。求主引領我們有一顆單純愛慕、敬畏神的心，更是有顆真實信靠主的心，並在許多生活和事奉中，能保守己的心，勝過保守一切。更求主恩待我們凡事都能在神所喜悅的信心中祈禱，並興起我們每一位都能成為教會忠心持火的守望代禱者，好讓禱告火網環繞保護神的教會和兒女，經歷與我們同在的比與他們同在的更多(參王下 6:16)。

## 三. 為國家

為新興毒品濫用情形禱告。今年七月有警員遭吸食「喪屍煙彈」的駕駛撞擊不治。近日又傳出同款毒駕造成死傷的悲劇，求主憐憫，遏止新興毒品日益浮濫的狀況，使相關單位能即時因應日新月異的毒品、有效打擊毒品犯罪，也求主幫助社工、醫療體系、校園、教會等單位一同組織起毒品防治的網絡，讓毒品不再殘害我們的國家，使主的公義和醫治臨到台灣，以保護國人身心、性命與安全。

## 四. 為列國

為「巴西亞馬遜河流域」屬靈轉化祝福禱告。根據美國《CBN新聞》報導，復興浪潮席捲巴西亞馬遜河流域，今年上半年有 14,500 人受洗。求主賜福當地教會，並記念深植在當地叢林深處與世隔絕的 32 年宣教士，同心讓福音觸及部落人們心靈。更求主繼續差派巴西大城市的教會團隊，在當地進行各種外展事工，以實現神國變革和轉化，讓福音世代綿延在巴西亞馬遜河流域遍及之處。